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(57) Запобіжна муфта, яка складається з ведучої і
веденої півмуфт, з'єднаних тілами обертання, що
поміщені в глухих торцевих отворах ведучої пів-
муфти і взаємодіють з торцевою поверхнею веде-
ної півмуфти, виконаної у вигляді пружного і мета-

лічного дисків з опорними ребрами, яка відрізня-
ється тим, що на веденій півмуфті встановлений
вал, один кінець якого виконаний у вигляді сфери-
чної півкулі,  на зовнішній поверхні якої,  в глухих
отворах, з можливістю провертання, встановлено
кульки, що є в контакті, через пази напівкруглої
форми, з веденою півмуфтою, а опорні ребра дис-
ків виконано конусоподібними (у вигляді розрізано-
го конуса), ведуча півмуфта оснащена конічними
роликами і підтиснута комбінованим пружним
елементом, який складений з пружин Г-подібного і
круглого поперечного перерізу, які розміщені кон-
центрично одна в одній.

Винахід відноситься до машинобудування і
може бути застосований для захисту вузлів і ме-
ханізмів від перевантаження і компенсації кутового
зміщення валів.

Відома запобіжна муфта (Авт. свід. СРСР
№ 391302, М. кл. F16D25/04, 1971), яка містить
ведучу і ведену півмуфти, з'єднані тілами обер-
тання, що поміщені в глухих торцевих отворах ве-
дучої півмуфти і взаємодіють з торцевою поверх-
нею веденої півмуфти, виконаної у вигляді пруж-
ного і металічного дисків.

До недоліків цієї муфти відноситься складність
конструкції, недовговічність робочих поверхонь,
низька навантажувальна здатність.

Також відома запобіжна муфта (А.с. СРСР
№ 603789, М. кл. F16D7/06, 1978), яка містить ве-
дучу і ведену півмуфти, з'єднані тілами обертання,
що поміщені в глухих торцевих отворах ведучої
півмуфти і взаємодіють з торцевою поверхнею ве-
деної півмуфти, виконаної у вигляді пружного і ме-
талічного дисків з опорними ребрами.

Недоліком такої муфти є односторонність дії,
недостатня навантажувальна здатність.

В основу винаходу покладена задача розши-
рення експлуатаційних характеристик муфти, за
рахунок комбінації в даній конструкції функцій за-
побіжної і компенсуючої муфт, зміни форми опор-
них ребер дисків і тіл кочення, а також викорис-
тання комбінованого пружного елемента.

Поставлена задача досягається за рахунок то-
го, що у запобіжну муфту, яка складається з веду-
чої і веденої півмуфт, з'єднаних тілами обертання,

що поміщені в глухих торцевих отворах ведучої
півмуфти і є в контакті з торцевою поверхнею ве-
деної півмуфти, виконаної у вигляді пружного і ме-
талічного дисків з опорними ребрами, згідно з ви-
находом на веденій півмуфті встановлений вал,
один кінець якого виконаний у вигляді сферичної
півкулі, на зовнішній поверхні якої, в глухих отво-
рах, з можливістю провертання, встановлено куль-
ки, що є в контакті, через пази напівкруглої форми,
з веденою півмуфтою, а опорні ребра дисків вико-
нано конусоподібними (у вигляді розрізаного кону-
са), ведуча півмуфта оснащена конічними ролика-
ми і підтиснута комбінованим пружним елементом,
який складений з пружин Г-подібного і круглого по-
перечного перерізу, які розміщені концентрично
одна в одній.

Запобіжна муфта зображена на фіг. 1; фіг. 2 -
перетин по А-А на фіг. 1; фіг. З - переріз по Б-Б на
фіг. 1; фіг. 4 - перетин по В-В на фіг. З.

Запобіжна муфта містить ведучу 1 і ведену 2
півмуфти,  які з'єднані конічними роликами 3,  що
поміщені в глухих торцевих отворах ведучої пів-
муфти 1 і взаємодіють з торцевою поверхнею ве-
деної півмуфти 2, виконаної у вигляді пружного 4 і
металічного 5 дисків з опорними ребрами 6, кону-
соподібної форми (у вигляді розрізаного конуса).
Для компенсації кутового зміщення з'єднання на
веденій півмуфті 2 монтується вал 7, один кінець
якого виконано у вигляді сферичної півкулі, на зо-
внішній поверхні якої, в глухих отворах, з можливі-
стю провертання, встановлено кульки 8, які пере-
дають крутний момент через пази напівкруглої
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форми 9. Вал 7 кріпиться до веденої півмуфти 2
кришкою 10, яка фіксується болтами 11. Ведуча
півмуфта 1, з можливістю осьового переміщення,
встановлена на шліцах 12 вала 13 і підтискається
до веденої півмуфти 2 через шайбу 14 комбінова-
ним пружним елементом, який складається з пру-
жин Г-подібного 15 і круглого 16 поперечного пе-
рерізу. Регулювання величини крутного моменту,
що передається, здійснюється гайкою 17 і контр-
гайкою 18.

Від попадання бруду і вологи робочі поверхні
захищені гумовим гофрованим кожухом (на фіг. не
показано).

Працює запобіжна муфта таким чином. Крут-
ний момент передається через вал 13 шліцами 12
на ведучу півмуфту 1 і через конічні ролики 3, що
взаємодіють з опорними ребрами 6, конусоподіб-
ної форми (у вигляді розрізаного конуса), на веде-
ну півмуфту 2. Можливе кутове зміщення валів
компенсується за рахунок провертання вала 7 на
кульках 8 у пазах півкруглої форми 9. При зміні на-

прямку обертання конічні ролики 3, після невели-
кого холостого ходу, знову вступають в контакт з
опорними ребрами 6, конусоподібної форми (у ви-
гляді розрізаного конуса) і, контактуючи з ними всі-
єю своєю опорною поверхнею, відновлюють функ-
ціонування муфти.

У випадку перевантаження конічні ролики 3
виходять із зачеплення з опорними ребрами 6, ко-
нусоподібної форми (у вигляді розрізаного конуса),
при цьому ведуча півмуфта 2 переміщається по
шліцах 12 вала 13 в осьовому напрямку, дефор-
муючи комбінований пружний елемент, який скла-
дається з пружин Г-подібного 15 і круглого 16 по-
перечного перерізу. Після зменшення величини
крутного моменту до заданої, запобіжна муфта
відновлює своє функціонування.

Запропонована запобіжна муфта характеризу-
ється, крім функції захисту від перевантаження,
великою навантажувальною здатністю, двосто-
ронністю дії і властивістю компенсувати кутові
зміщення з'єднуваних валів.
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